

# 会端盘子会点菜,地板脏了自动清洁—— 机器人10年内走进寻常百姓家

肚子饿了,机器人帮你点菜;地板脏了,机器人自动帮你清洁;累了一天想放松放松?机器人乐队表演的“劲舞”会令你赏心悦目,倦意全消……昨天上午,在深圳高交会4号展馆上演的“机器人大戏”,不仅成为本届高交会上最热门的项目之一,而且各参展商推出的“绝活”,也让机器人未来将走进深圳人的家庭生活中。

## 机器人成“娱乐明星”

“我叫×××,身高1米35,很高兴认识大家”,昨天上午,在高交会4号展馆机器人展区设置的小舞台上,来自日本某公司的一款机器人的“自我介绍”,引起了现场参观者的广泛关注,而这款机器人现场演唱的一首流行歌曲,更是将气氛推向高潮。据现场工作人员介绍,别看这款机器人个子矮小,本领可不小,不仅会说话,会唱歌,会跳舞,踢球等,而且还会说10多个国家的语言,简直就是“语言专家”。随着主持人的介绍,这款机器人很配合地做着各种动作,引来现场阵阵喝彩。

让机器人当“娱乐明星”,这是众多机器人生产厂商的创意,也是机器人产业的一种新趋势。在深圳市欧鹏科技公司展台,三个正在表演的机器人引来众多观赏者。随着音乐响起,三个犹如普通玩具娃娃大小的机器人跟着节奏翩翩起舞,其舞步之整齐有序,让人想起训练有素的小演员,随着音乐节奏的加快,机器人们也开始变换“舞姿”,跳起了“霹雳舞”,翻跟头、倒立……机器人的一连串“惊险动作”,引来现场观众的阵阵喝彩。

记者看到,机器人包括服



帮客人点菜的机器人

务机器人、工业机器人及其他特种机器人。其间还举行机器人足球比赛、多种机器人表演、机器人科普讲座。并且,还特别编排了机器人情景剧,由6个人形机器人组成,尝试将人文艺术融入现代科技中。它不仅完成诸如跑步、跳舞、侧翻、伏地挺身、倒立、上下翻滚、上下楼梯等简单动作,并且将具有我国高度人文历史的情景剧“荆轲刺秦”和机器人结合起来,给人以震撼和启迪。

## 称职的家庭好帮手

在深圳先进集成技术研

究所展台上,一位身着古装、在厨房与餐厅间来回穿梭的美女机器人吸引了记者的眼球。众目睽睽之下,只见这位机器人一手拿着一个托盘,内装一罐可乐,一手拿着点菜牌,从厨房中款款而出,待等在客厅里的客人点完菜后,又缓缓退入厨房,动作干净利落。

深圳市银星智能电器有限公司推出一款“XRobot”品牌的保洁机器人,外形有些像普通家庭使用的吸尘器,但其智能化的特点让它与普通吸尘器功能大相径庭。记者在现场看到,这款保洁机器人不仅会自动清洁地板,而且还会自动充电,根本不用专门



骑车机器人



“掰手腕”机器人

看管。

台湾松腾实业有限公司展示的一款名为“趴趴走”的保洁机器人,不仅具有自动保洁、自动充电等功能,而且在工作时,吸尘擦地同时进行,且装有特殊的感应装置,碰到障碍物时会自动倒退转向,成为家庭保洁的好帮手。

据了解,这些机器人价格从2000元到几十万元不等,中国工程院院士徐扬生教授接受记者专访时指出:中国10年内机器人将融入市民日常生活,机器人将与汽车一样成为生活必需用品。

综合《深圳商报》《广州日报》报道

## 英勇 刑侦大队长 解救人质牺牲

11日21时许,云南红河州建水县临安镇北正街发生一起绑架案。建水县公安局刑侦大队大队长黄保奇在解救人质、抓捕犯罪嫌疑人过程中,被犯罪嫌疑人刺中数刀,不幸牺牲,年仅35岁。

## 挟持小孩追债

10月11日21时许,建水县临安镇北正街发生一起绑架案。犯罪嫌疑人余永强(男,34岁,四川遂宁人)到建水县北正街83号罗永付家索要欠款,但罗永付外出,只有其12岁的儿子罗忠道在家,余永强便叫罗忠道打电话给其父,让其拿钱来。罗永付急忙让其亲戚罗林到家中查看。

罗林到达罗永付家后,发现大门紧闭,从窗外看见余永强手持一把匕首架在罗忠道的脖子上,余情绪激动,罗林等人发现情形不对,立即向建水县公安局报案。接报后,建水县公安局迅速组织警力赶赴现场。与此同时,罗林等人与余永强经谈判后,按照余永强的要求,先将罗

永付拖欠余的部分欠款8000元偿还给余永强。余永强拿到钱后,用匕首架住罗忠道出门,并称一到北门环岛就放人。

## 英雄壮烈牺牲

余永强一手搂住罗忠道的脖子,一手用匕首挥舞,至人民商场门口时发现布控民警后便往后退。路过此地的县政法委副书记邹志军、建水县公安局副局长童金录及赶到现场的县公安局刑侦大队长黄保奇、刑侦大队民警孙勇将其围住,抓捕过程中,邹志军被余永强刺伤,为了确保被劫持人质的安全,黄保奇死死按住余永强,被劫持的小孩罗忠道趁机逃脱获救。此时,丧心病狂的余永强用匕首向黄保奇猛刺,身中数刀、鲜血直流的黄保奇与余永强展开殊死搏斗,直至余永强被民警制服。

邹志军及童金录伤势平稳,已脱离生命危险。黄保奇经抢救无效壮烈牺牲,英年35岁。

据《生活新报》

## 郁闷 沪奢侈品展“牛仔”不能入内



人们在参观展品

2008年10月11日,被习惯性称作“上海奢侈品展”的第三届富世峰会正式向公众开放。记者在上海展览中心看到,观众必须穿着正装才能进场,一位年轻女子因着装不符合要求而被拒之门外。

此次面向公众的展览门票售价200元,今年的富世峰会显得并不十分奢华,主要高档产品包括珠宝、手表、汽车、家具、水晶、瓷器、日用品等。

此次展出的名车包括奔驰、保时捷等品牌,上海保时捷

中心携新款CayenneTurboS及经典Boxster亮相,价格从68.8万到235万元人民币不等。价值150万元的尊尼获加“蓝牌”威士忌摩纳哥珍藏版更是吸引了不少观众的眼球。

据主办方介绍,此次展览需着礼服方可入场,牛仔裤、运动鞋是绝对不能进入的,记者注意到,一名女大学生为了前来一睹奢侈品的风采,特意买了一条礼服裙,而一位年轻女子因穿着牛仔裤而被保安拒之门外,为此她十分不满。

综合

## 她们有着独到的服饰搭配眼光,网民称她们是“最美双胞胎”—— “呛口小辣椒”红透互联网

只要她们买过的东西,很快就会被人跟风买断货,她们每发一个帖,都会吸引上百万人点击跟帖,她们随手拈来的网络日志成了无数白领丽人的穿衣宝典……她们究竟是谁?她们是重庆一对双胞胎姐妹——以漂亮时尚红透网络的“呛口小辣椒”,被网友称为“比Twins更美的最美双胞胎”。半年前,她们受邀成为淘宝网服饰版代言人后,更在网上刮起了一阵“辣椒旋风”。

## 逛街常遇粉丝

“哇,美女!”“天,她们长得一模一样!”11日下午,解放路太平洋百货,两名年轻女子刚在化妆品柜台站定,立即响起议论声。两女子穿着黑色裙装,披栗色卷发,五官精致,身材高挑,人群中特别惹眼。10多分钟后,她们买了东西离开,一些人悄悄跟在身后“打望”。

两名女子正是被网友称为“最美双胞胎”的Vivian和Miumiu。逛街被人追着“打望”,姐妹俩习以为常。不久前,她们在大会吃饭后坐电梯下楼,刚进电梯,一年轻女孩就惊讶地盯着她们看。走出电梯数十米后,女孩跑上前打招呼:“你们就是‘辣椒’姐妹吧?我观察你们很久了,一直不敢上来打招呼!”女孩说,自



“比Twins更美的最美双胞胎”

己每天在网上看“辣椒”的网络日志,是她们的忠实“粉丝”,希望能跟姐妹俩合影。

## 不是明星胜明星

Vivian和Miumiu在网络上的帖子内容多以穿衣服饰搭配为主,其火爆程度让人惊叹,随手点开姐妹俩以“呛口小辣椒”为名发的帖子,每条点击量都在100万以上,回复量则数以千计。

“下午在太平洋逛的时候偶遇‘辣椒’姐妹俩试衣服,身材好霸道,真的太漂亮了!”这样的“辣椒粉”跟帖比比皆是。每天,上百人在姐妹俩公布的淘宝网旺旺上留言问候或请教穿衣问题。若是外出两三天不上网,再次登录准会被弹出的太多信息弄死机。

为方便与“辣椒”姐妹交流,一些网友自发组建了“辣椒粉丝群”,每个群能容纳200人,如今这样的群已有10多个,几乎个个满员。很多白领以能进入“辣椒粉丝群”及时分享“辣椒”姐妹的穿衣心得为荣。

很多白领丽人每天守在姐妹俩的网络日志上,将其奉为“穿衣宝典”。姐妹俩在网上买过的任何东西,立刻会有大批网友根据她们的购买记录进入网上店铺跟风购买。一次,某饰品店进了一款项链,因价格略贵一直卖得不好,但“辣椒”姐妹购买后不到一周,80多条库存项链不仅卖光,还有不少向老板订购;一款美国品牌的兔子包,原来卖价1200元,在姐妹俩购买不久,很多店家

都卖断货,价格也被炒至1800元。许多店家不惜以送她们东西相诱,以求她们光临自己的店铺……因为巨大的关注度,半年前,姐妹俩受邀成为服饰版形象代言人。

## 名人姐妹很低调

网络走红,对姐妹俩来说纯属偶然。4年前,还在读大三的姐妹俩闲来无事,在某论坛以“呛口小辣椒”为名发布了一个图文并茂讲述穿衣搭配的帖子。为了更真实地体现搭配效果,姐妹俩发布了自己没有头部的照片。没想到独到的搭配和傲人的身材受到许多网友关注。后来,许多网民通过各种形式进行搜索,竟然找到了姐妹俩共同的博客,通过照片对比,认定火爆的“呛口小辣椒”就是博客上那对漂亮的双胞胎,两人就此走红。

虽然红透互联网,但生活中“辣椒”姐妹却很低调。大学毕业后,她们多次拒绝进入娱乐圈的机会,做了一名普通的公务员。工作两年,同事都不知道她们是网络潮人。

每到节假日,姐妹俩更愿意呆在家里看碟片,或者泡在书城看书。她们说,研究服饰搭配是个人爱好,开博是为了与大家分享心得,在现实生活中,她们追求平静简单的生活,她们说生活的重点依然是家人和工作,对生活永远抱着认真的态度。据《重庆晚报》

## 神勇 老人摆擂台 做俯卧撑无人敌



温伯(右)的俯卧撑无人能敌

12日上午,61岁的温华生仍然在广州荔湾区南源街摆擂台:任何人都可以上来比试俯卧撑。他11日起就在和平社区文化广场设擂,挑战吉尼斯世界纪录。

11日上午10时,并不高大的温伯身穿背心,往台上一站,群肌毕现。他先做完一套俯卧撑标准动作示范,然后开始打擂台。

第一位挑战的是武术爱好者老林,膀大腰圆的老林做了105次就败下阵。接着男女老少,从运动员、医生、经理、送气工到小学生、幼儿园小朋友都上来轮番车轮大战。做到1100,第35位挑战者后,已经再没人上来打擂了,他一直坚持到1300才停下来。时间大约1个多小时。据《羊城晚报》